

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД	1971
ИЗДАНИЯ	38-й
№ 108 (5499)	
СРЕДА	
8	
СЕНТЯБРЯ	
1971 года	
Цена 2 коп.	



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Вступая в соревнование за досрочное выполнение плана первого года пятилетки, шахтеры нашего рудника брали обязательство выдать сверх плана 100 тысяч тонн угля, дополнительно пройти 1200 метров горных выработок и улучшить все другие технико-экономические показатели.

Прошло восемь месяцев. Как же горняки держат свое слово? В первой половине года они взяли высокие темпы. Все шахты, за исключением «Капитальной-2» работали с перевыполнением плана добычи угля. Плюс по руднику превысил 96 тысяч тонн.

Но из-за недооценки подготовительных работ, несвоевременного ввода новых лав взамен отработанных, ослабления трудовой и производственной дисциплины, аварий на механизмах и горных выработках, низкой выходимости по различным причинам, а кое-где недокомпекта горнорабочих в последние два месяца резко спала добыча угля на всех шахтах. В июле и августе в целом по руд-

нику минус превысил 50 тысяч тонн.

Очень плохо обстоят дела на «Шушталепской» и «Капитальной-3». Первая из них за 8 месяцев задолжала более 40 тысяч тонн угля, а вторая — свыше 14 тысяч тонн. На этих шахтах много отстающих участков и бригад. Так, на «Шушталепской» из девяти очистных участков с планом справились всего лишь три, а остальные задолжали 31 тысячу тонн угля. За два дня сентября шахта недодала к плану 941 тонну угля. По руднику минус составил 692 тонны.

Вот данные работы шахт. В

первой колонке — плюс-минус за август, во второй — за восемь месяцев.

«Капитальная-1»	+8	-130678
Шахта № 9	+77	-132403
«Капитальная-2»	+3104	-19524
«Шушталепская»	-21323	-40704
«Алардинская»	+3004	-157080
«Капитальная-3»	-4125	-14188
По руднику	-19253	+45635

Из сводки видно, что принятые обязательства находятся под угрозой срыва. Упущено благоприятное время. Наступает осенне-зимний период, несравнимо усложняются условия работы. Для того, чтобы каждому горняцкому коллективу сдержать свое слово и подготовить достойную встречу празднику Великого Октября и досрочно завершить годовые планы, надо повысить трудовое напряжение, развернуть боевое предоктябрьское соревнование, обеспечить ритмичную работу всех звеньев угольного производства, тщательно подготовиться к высокопроизводительной работе в зимних условиях, повысить спрос и ответственность у исполнителей за порученное дело.

План и принятые обязательства должны выполняться каждый рабочий день всеми горняцкими коллективами.

НЕФТЬ И ГАЗ

Еще 75 лет назад в мире насчитывалось четыре автомобиля, а сейчас их — четверть миллиарда. Но, кроме автомобилей, есть еще трактора и комбайны, тепловозы и тепловозы, самолеты, танки, стационарные дизели и моторы. Общая мощность их исчисляется десятками миллиардов лошадиных сил. И приводятся они в движение энергией сгорания нефтепродуктов — бензина, керосина, мазута, дизельного топлива.

Из нефти в наши дни выработывают каучук и удобрения, синтетические волокна и различные пленки, пластмассы, краски, лекарства и многое другое.



Коллектив Ново-Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени Владимира Ильича с первых же дней новой пятилетки взял уверенный старт. С начала года сверх плана выработано на сотни тысяч рублей нефтепродуктов. Этот успех достигнут благодаря умелому использованию действующего оборудования.

На снимке: передовики производства установки № 51 (слева направо) оператор Александр Прохоров, слесарь Нариман Нуриев, старший оператор Борис Мамонов, оператор Виктор Бутко, машинист Михаил Ефремов.

Фото Ю. Рахила.

СООБЩАЕТ ТАСС

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 54-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Передовые коллективы заводов и фабрик Москвы развертывают соревнование в честь 54-й годовщины Великого Октябрьской социалистической революции. Главное внимание уделяется повышению эффективности производства на основе ускорения темпов технического перевооружения предприятий, роста производительности труда освоения выпуска новых изделий, повышения качества продукции, рационального использования трудовых и материальных ресурсов.

Стремясь увеличить выпуск товаров народного потребления, коллективы предприятий столицы принимают дополнительные обязательства в этой области.

Намечаются значительные мероприятия по совершенствованию производства, повышению уровня механизации и автоматизации технологических процессов.

В ПОЛЕТЕ СТАНЦИЯ „ЛУНА 18“

В соответствии с программой исследования космического пространства 2 сентября 1971 года в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с автоматической станцией «Луна-18» на борту.

Цель полета станции — дальнейшее проведение научных исследований Луны и окололунного космического пространства.

ОДИННАДЦАТЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ „ЛУНОХОДА-1“

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ (ТАСС) 31 августа в 16 часов по московскому времени в районе Моря дождей взшло солнце.

Вечером состоялся очередной сеанс связи с самоходным аппаратом.

В следующем сеансе радиосвязи с луноходом, состоявшемся 1 сентября, работа с ним была продолжена.

По данным телеметрической информации, «Луноход-1» благополучно перенес десятую ночь на Луне. Бортовые системы аппарата функционируют удовлетворительно. Научный эксперимент в Море дождей продолжается.

Люди творческой мысли

ПЛОДЫ КОЛЛЕКТИВНОГО ТВОРЧЕСТВА

В своем докладе на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев отметил, что главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В создании и совершенствовании техники участвуют многие рабочие, техники, инженеры, результатом труда которых нередко являются изобретения и рационализаторские предложения. Поэтому в решении поставленных задач большую роль должны сыграть рационализаторы и изобретатели.

Особенно заметны результаты творческого поиска рационализаторов в строительных и ремонтно-строительных организациях, где техника стара и несовершенство-

вана, большинство работ выполняется вручную из-за отсутствия средств малой механизации. Особенно заметно это на отделочных и погрузочно-разгрузочных работах. В результате резко падает производительность во всем коллективе.

В нашем ремонтно-строительном управлении создана первичная организация ВОИР, которой руководит главный инженер А. С. Рождественский. Пятьдесят членов организации призваны обеспечивать дальнейшее развитие технического творчества рабочих, постоянно оказывать им техническую помощь, повышать их общеобразовательный и технический уровень, осуществлять контроль за внедрением поданных рационализаторских предложений.

Уже за небольшой срок (Окончание на 3 стр.)

широкие возможности природного газа. Являясь отличным дешевым топливом, он в то же время — бесценное сырье для химической промышленности.

Партия, своевременно оценив прогрессивную роль нефти и газа в народном хозяйстве, приняла меры для форсирования и добычи. За минувшее десятилетие, например, добыча нефти увеличилась в стране в 2,5, а газа — в 32 раза. В нынешнем году нефтяники дадут 371 миллион тонн жидкого топлива — почти в три раза больше, чем в 1960 году. В расчете на каждого советского человека, а работники газовой промышленности — 211 миллиардов кубометров газа.

К началу 1971 года в стране газифицировано 17,5 миллиона квартир, в том числе 4,6 миллиона в сельской местности. А газ в быту, это не только удобно, но и экономно в семейных бюджетах. Ведь Советское государство представляет голубое топливо населению по самым низким ценам.

В новой пятилетке, в соответствии с решениями XXIV съезда партии, будет газифицировано еще свыше 18 миллионов квартир, в том числе 7,5 миллиона на селе. Газом будет пользоваться к концу пятилетки около 70 процентов населения. Для этого его добыча в 1975 году доводится до 300-320 миллиардов кубометров.

В последнем году пятилетки намечено добыть 480-500 миллионов тонн нефти. Почти четверть ее дадут Западная Сибирь и самые богатые в мире месторождения природного газа.

Дальнейшее развитие газовой индустрии получит в новой пятилетке в Коми АССР и Средней Азии. Увеличится добыча нефти в Казахстане, Туркмении, на Украине и в Белоруссии, а также в старейшем районе нефтедобычи — в Азербайджане.

Эксплуатационники, буровики, строители, геологи — все, чьим трудом богатства нефти и природного газа ставятся на службу Отчизне, окружены у нас почетом и любовью. Свидетельство тому — ежегодно отмечаемый в нашей стране Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности.

И. АРТЕМОВ. Э

Фотохроника ТАСС.

НАШ ГОРОДСКОЙ МУЗЕЙ

В нашем городе при Доме пионеров создается музей на общественных началах. Это вызвано большим интересом населения и особенно детей к изучению родного края.

В музее предполагается оформить четыре зала с размещением в них экспонатов, посвященных разделам «Природа края», «Археология и геология», «История дореволюционного прошлого» и «История советского периода».

Зал «Природа» оформляют школы (ответственность возложена на директоров и учителей). Школьники готовят иллюстрации и экспозиции на тему «Развитие жизни на Земле», макеты древних стоянок, видов природы, характеризующие природные особенности края в разные периоды развития жизни на Земле, макеты предметов обихода древних людей. Школьники приносят также материалы по темам «Почва края», «Климат края», собирают гербарии по различным видам растений и насекомых.

Зал «Археология и геология» оформляет коллектив торгово-техникума под руководством зав. учебной частью Е. П. Каминского и преподавателя геологии В. С. Есеева. Учащиеся техникума собирают коллекции минералов и углей Кузбасса, коллекции окаменелостей животного и растительного мира. Они же готовят геологическую карту Кузбасса и картосхему месторождений полезных ископаемых с краткой легендой. Часть минералогической и палеонтологической коллекции уже доставлена в музей. Интересной находкой пополняют палеонтологическую коллекцию горняки шахты «Напительная 3», представив музею часть окаменелого ствола дерева, найденного в забое. Вес его около полутоны.

Залы «История дореволюционного прошлого» и «История советского периода» должны быть оформ-

ить предприятия города. Желательно, чтобы коллективы представили материалы о строительстве своих предприятий, экспонаты первой продукции, макеты оборудования. Не плохо бы собрать грамоты, дипломы, выписки, листовки, юбилейные газеты, значки и т. д. — все, что свидетельствует о творческой деятельности коллективов.

ГОРОД НЕ ЗНАЮЩИЙ СВОЕЙ БИОГРАФИИ, КАК ЧЕЛОВЕК, ЛИШЕННЫЙ ПАМЯТИ, ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПЕЧАЛЬНОЕ ЗРЕЛИЩЕ ЧУВСТВА РОДИНЫ, ОЗНАЧАЕМОЕ ВЫСОКИМ ПОНЯТИЕМ ПАТРИОТИЗМ. НАЧИНАЕТСЯ В СЕМЕ ИЛИ В ГОРОДЕ, ГДЕ РОДИЛСЯ И ЖИВЕШЬ ПОТОМУ ЧТО СОБЫТИЯ, ОТШУМЕВШИЕ НА ЭТОЙ ЗЕМЛЕ, ЛЮДИ, ПО НЕЙ ПРОШЕДШИЕ, ЕСТЬ ТОЖЕ ГЛАВА БИОГРАФИИ ОТЕЧЕСТВА.

В зале «История советского периода» намечается наиболее полно показать администрирование, народное образование, развитие всех видов транспорта, культурную жизнь, а также перспективы развития города. Большую работу по оформлению этого зала предстоит провести коллективу ЮК ГРЭС.

Труженики Машиностроительского завода во главе с директором А. Т. Урбаном первыми оказали значительную помощь музею — изготовили небольшую мебель, представили экспонаты своей продукции. Руководители остальных предприятий, и сожалению, несерьезно относятся к просьбам и заданиям — не представляют экспонаты. Никакой помощи не оказывает музей зав. отделом культуры горисполкома Н. И. Тренин.

И все же экспонаты поступают. Активно участвуют в сборе ценных исторических предметов и документов многие жители города и особенно школьники. Учащиеся Шумяковского специализированного техникума под руководством зам. директора по учебной части Л. Л. Фатинава изготовили чучела зверей и птиц. Супруги Величко передали в дар музею свою работу «В этом наша сила» (резьба по дереву). Родственники почтового шахтера И. Е. Куртгешева передали музею на вечное хранение его награды, в том числе ордена Ленина.

В списках музейных ценностей значатся коллекции отечественных и зарубежных монет разных времен. Большой интерес среди коллекций передаваемых музею С. В. Дубровским, представляют монеты времен А. С. Пушкина.

Просьба к руководителям предприятий, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, ко всем жителям города, поделитесь своими воспоминаниями о прошлом нашего города, об участии осинниковцев в Великой Отечественной войне. Возможно у кого-нибудь сохранились письма фронтовиков, фотографии. Возможно, кто-нибудь знает историю Капдагерского восстания, помнит его участников, а также героев Сибирской добровольческой дивизии.

Может быть у кого-нибудь есть предметы, которые могут представлять историческую ценность: старые фотоснимки, орудия труда, всевозможные планшеты периодов революции в Великой Отечественной войне, произведения прикладного искусства и религиозного быта шорцев, их одежда и т. д. Очень просим передать их в музей по адресу: вер. Революции, 8.

Г. СТЕПАНОВА.

ПЛОДЫ КОЛЛЕКТИВНОГО ТВОРЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1 стр.)
существования организации проделана определенная работа. Особенно активно включился в борьбу за механизацию и автоматизацию рабочих процессов коллектив механического цеха. Именно здесь трудятся лучшие рационализаторы РСУ.

Много времени и труда тратят штукатуры на приготовление раствора. Особенно трудоемкий процесс — просеивание песка. Механиком-пет, по-тому приходится делать вручную. Задумался над этой проблемой мастер мехцеха П. П. Куликов. Результатом поисков явилось рационализаторское предложение на изготовление вибраторного грохота. По его предложению изготовлена вышка для побелки фасадов. Внедрение этого предложения позволило обходиться без возведения деревянных лесов и заметно ускорить ремонт фасадов.

Каждое предложение — это устранение какого-то узкого места в производстве. В управлении не хватало кабельных коробов для соединения силовых кабелей. Старший прораб Э. Ф. Венгерле и мастер Н. В. Кузнецов предложили изготовить соединительные коробки-муфты в условиях механического цеха. Это дало экономии 5700 рублей. Отпала необходимость в покупке дефицитных изделий.

Машинный парк РСУ в основном пополнился за счет работы наших рационализаторов. По предложению П. П. Куликова и А. А. Стулина изготовлен копер для забивки свай под строящиеся здания. Это предложение было внедрено под руководством главного механика В. Н. Сергеева. Сейчас копер, изготовленный в нашем механическом цехе, занят на работах нулевого цикла.

Из приведенных примеров, видно, какую роль играют наши рационализаторы в повышении производительности труда.

Повышение производительности труда — долг каждого рабочего, специалиста. Но не всегда эта формула становится законом для каждого. Еще встречаются у нас и инженерно-технические работники, которые смотрят на рационализаторство сквозь пальцы. Очевидно, со време-



нем встанет вопрос о месте таких специалистов в нашем социалистическом производстве. А ТИТОВ, старший инженер по труду и зарплате РСУ.

Сегодня перед каждым из нас стоят большие и важные задачи, и решены они будут в поисках резервов производства при помощи коллективного творчества.



На снимке: один из лучших рационализаторов РСУ главный механик В. Н. Сергеев (слева) и слесарь А. Р. Богданов.

РУДОЛЬФ АБЕЛЬ ПЕРЕД АМЕРИКАНСКИМ СУДОМ

(Продолжение. Начало, в № 107).
Время от времени Голдфус отлучался на несколько дней из своей студии. Часто это просто проходило незамеченным. Соседи на его отсутствие не обращали внимания. Вероятно, опять поехал на зтоуды.

Но когда Голдфус уезжал Фултон-стрит, расположенной в Бруклине, то в другом районе Нью-Йорка, в Манхэттене, в небольшом отеле «Латан», появлялся удивительно похожий на него инженер Мартин Коллиня. Он снимал с экрана передовой номер за двадцать девять долларов в неделю, но бывал в нем мало — часто приходил только почитать. Никто не знал, чем он, собственно, занимается. Служащие отеля считали Коллиню мелким бизнесменом, навещавшим Нью-Йорк по своим делам.

Однажды, ранним июльским утром, с уж в дверь разбудил Коллиня, беспробужденно спавшего в своем номере. Вышла душная ночь, и он спал раздетым. — Кто там? — Мартин Коллиня? — негромко провонес чей-то окричный голос. Не одеваясь, Коллиня приоткрыл дверь, чтобы узнать, в чем дело. И тут же отлетел в сторону. В комнату ворвались три человека в штатском.

— Хелло, полковник! Мы знаем, кто вы, знаем, зачем приехали и что делали здесь, — сказал один из них.

— Меня зовут Фелан. А это Гэмблер и Бласко. Мы из Федерального бюро расследований и желаем с вами поговорить.

Все трое показали свои удостоверения, вставленные в обложки, предложили Коллиня сесть на кровать и ответить на их вопросы. Абель (это был он!) встретил везеланное отношение внешне спокойно. Прежде всего он попросил разрешения одеться, но ему в этом было отказано.

О чем думали эти люди? Может быть, надеялись, что в таком виде им скорее удастся морально сломить своего противника. Или просто не могли отказать себе в удовольствии понаблюдать над поведением и поведением в руках советского офицера. Они не добились ни того, ни другого. Абель перенес спокойно и с холодным достоинством.

Вопрос смаллись один за другим. Затем Абелю разрешили одеться и один из эфферовцев, кажется, Бласко, заявил: — Полковник, мы получили точную информацию о вашей причастности к советской разведке. Мы хотим (Продолжение на 4 стр.)

ТРУДНАЯ ТЕМА

В предыдущей своей статье опубликованной 10 августа, я не говорил о проблеме трудовых ресурсов молодежи, выделив отдельную тему. По подсчетам экономистов главным источником пополнения трудовых ресурсов в этой и последующих пятилетках будет молодежь — выпускники средних общеобразовательных школ, профтехучилищ, средних специальных и высших учебных заведений.

Размышления о выборе пути школьниками

Вот почему все мы — партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники — должны по-настоящему заботиться о подготовке рабочей смены по этому вопросу имеется ряд документов партии и правительства, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В постановлении IV Пленума ЦК ВЛКСМ «Об итогах XXIV съезда КПСС и задачах комсомола по выполнению его решений» говорится: «Первостепенной обязанностью комсомольских организаций является участие в подготовке трудовой смены профессионально ориентированной молодежи. Воспитывать молодежь на верном жизненном пути — это долг жизни трудящихся и колхозников, выходящих из молодежного поколения. Это долговое воспитание и трудовой деятельности на заводах и фабриках на фермах и в поле».

Отдавая в сторону постановление Пленума ЦК ВЛКСМ, да в комиссии по трудоустройству молодежи, горисполкомы должны по возможности и делами говорить на производственных предприятиях комсомольцы. Си-дошенко Я. Я. очень знает, по-тому у него есть возможность поговорить с теми, кто желает получить направление на рабо-

вники швейной промышленности в других городах области. А вдруг не требуются? ...

Вот другая девушка. Назовем ее Любю. Ей 13 лет. Она окончила 10 классов. После школы уехала в Челябинск. Хотелось романтикой подышать. По совету подруги поступила в техникум. А через некоторое время перевелась в Новокузнецкий машиностроительный техникум. Не понравился. Бросила учебу на четвертом курсе, устроилась в столовую Прораба немецкого, увидевшая приехав и родителям в Омскую. Отец с матерью гонят Любу на работу, а она жаждет трудиться, но не может найти свое место. Мы долго беседуем с Любю. Она соглашается, что неправильно, что не получалось. В ее жизни, что мучило ее, одно, а получило другое. Предлагаю ей пойти работать на хлебкомбинат швейной фабрику, на стройку. В ОРС. Какие бы предприятия или профессии я ни называла — собеседник мой не отвечает. Наконец говорю, что измените ей профессию телеграфистки Беру газету «Кузбасс» со специальной страницей выпускников управления швейной фабрики. Любя выбрала на вечер. Назначая в дефком отдел кадров этого управления. Любу не позвонил, ни написать ей профессия. Девушка с благодарностью уходит и в комсомольскую школу. Она то что жаль.

Страшное для меня слово «кудальничать» и слышу не только в Омских. Без этого слова не существует о развитии мечты выпускника, о новой жизни и трудовой книжке, о новой единице в таблице текущих дел. Можно перечислить до бесконечности. Пишу я об этом, а сам думаю, а чем-дело? Где ошибка всей нашей работы по выбору пути школьникам. Слово «профориентация» просто не хочется упомянуть. О профориентации говорят всовду. На эту тему написано немало брошюр, издано много документов. Об одном из них — постановлении IV Пленума ЦК ВЛКСМ я уже говорила. Есть еще одно хорошее постановление Президиума ВЦСПС, бюро ЦК ВЛКСМ по этому вопросу. Это постановление СССР и Государственного Комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию от 17 декабря 1969 года. Называется «О профессиональной ориентации учащихся молодежи». Здесь все подробно расписано, что кому делать, чтобы помочь нашим юношам и девушкам в выборе правильного трудового пути. Имеется план мероприятий по осуществлению работы по профориентации и в горкомхозе. Об этом уже говорил в своем заявлении завучу школы А. Н. Терентьев. Не кому делать указки в адрес педагогов. Я только думаю, чтобы в выборе детьми своего пути не было ни одной ошибки. Ни одной. На эту тему мы долго говорили и в горкоме партии и в комсомоле. И в горкоме ВЛКСМ. Многие соглашались, что работу в профориентации с учетом склонностей учащихся и потребности народного хозяйства

техникум по специальности не работала. Все премудрости этой «скудной» науки давно позабыла. «На работу» — «Кудальничать».

Вот еще одна девушка. Назовем ее Любю. Ей 13 лет. Она окончила 10 классов. После школы уехала в Челябинск. Хотелось романтикой подышать. По совету подруги поступила в техникум. А через некоторое время перевелась в Новокузнецкий машиностроительный техникум. Не понравился. Бросила учебу на четвертом курсе, устроилась в столовую Прораба немецкого, увидевшая приехав и родителям в Омскую. Отец с матерью гонят Любу на работу, а она жаждет трудиться, но не может найти свое место. Мы долго беседуем с Любю. Она соглашается, что неправильно, что не получалось. В ее жизни, что мучило ее, одно, а получило другое. Предлагаю ей пойти работать на хлебкомбинат швейной фабрику, на стройку. В ОРС. Какие бы предприятия или профессии я ни называла — собеседник мой не отвечает. Наконец говорю, что измените ей профессию телеграфистки Беру газету «Кузбасс» со специальной страницей выпускников управления швейной фабрики. Любя выбрала на вечер. Назначая в дефком отдел кадров этого управления. Любу не позвонил, ни написать ей профессия. Девушка с благодарностью уходит и в комсомольскую школу. Она то что жаль.

Назала новый учебный год. Каждому педагогу, классному руководителю надо продумать, как помочь будущим выпускникам определиться. Какие профессиональные направления выбрать, какие профессии, которые являются наиболее востребованы. Эти вопросы надо решать с родителями и учащимися. Не кому делать указки в адрес педагогов. Я только думаю, чтобы в выборе детьми своего пути не было ни одной ошибки. Ни одной. На эту тему мы долго говорили и в горкоме партии и в комсомоле. И в горкоме ВЛКСМ. Многие соглашались, что работу в профориентации с учетом склонностей учащихся и потребности народного хозяйства

Глаза сухие, неправильно берет свою, дорого в жизнь. Возьмите хотя бы уже приведенный пример с Любю. Учеба в Челябинске, Новокузнецке, Поездка туда и обратно. К тому же девушка хочет хорошо одеться. И все за счет родителей. Родителей и государства. И об этом мы прямо должны говорить: пока вы дети, учились, другие за вас, создавали народные заводы, работали, чтобы вы были сыты и одеты. Так сделайте же, теперь, все, чтобы старшей оплатить нашим работам за их работу о вас.

Мы должны убедить своих детей, что только в труде и благо других — радость жизни.

Как хорошо, что наши школьники не знают, что такое капитализм. Мне лично пришлось испытать капиталистический рай в пансионате Польше. Вместо учебы я вынужден был вместе с неграмотными родителями трудиться на помещика, чтобы не умереть с голода. И только в Советском Союзе, с помощью советских людей я получил образование и нашел свое призвание в жизни.

Я живу, а ведь за мою жизнь погибли на моих глазах многие хорошие люди. Я ем хлеб, а ведь его вырастили колхозники. Я живу в квартире, а ведь ее построили рабочие. Мы все должны ежегодно выбирать свою профессию, которую мы должны любить и уважать. Это слово и уважать. Мы должны помнить, что мы — советские люди, а значит, мы должны любить и уважать свою профессию, которую мы должны любить и уважать. Мы должны помнить, что мы — советские люди, а значит, мы должны любить и уважать свою профессию, которую мы должны любить и уважать.

РУДОЛЬФ АБЕЛЬ ПЕРЕД АМЕРИКАНСКИМ СУДОМ

(Продолжение)
Нач. на 3 стр.)

чтобы вы сотрудничали с нами. Если вы откажетесь, то будете арестованы, прежде чем выйдете из этой комнаты.

— Мы давно следим за вами и знаем всех ваших агентов, — добавил другой.
— Я не понимаю, о чем вы говорите, — отвечал Абель.

Примерно полчаса сотрудники ФБР уговаривали его согласиться на сотрудничество. На все угрозы и угрозы он отвечал лаконичным и твердым отказом. «Я имел право не разговаривать с вами, да и не желал разговаривать», писал впоследствии Абель в своих письменных показаниях (аффидевите), представленных им в суд.

Тогда сотрудники ФБР отступили на второй план. В комнате появились новые действующие лица, ожидавшие своей очереди в коридоре. Это были сотрудники службы эмиграции и натурализации: Роберт Э. Шенненберг, Леннокс Канцлер и Эдвард Д. Фрли. Абелью был представлен ордер на арест как иностранцу, нелегально въехавшему в США и не зарегистрированному в службе эмиграции. Начался обыск.

Положение для Абеля сложилось критическое. Дело в том, что этой ночью у него состоялся сеанс радиосвязи по новому приемнику «Холмкрафтер». Антенна от него подымалась на стену, пересекала потолок, уходила в ванную и оттуда выходила в окно. Сам по себе приемник еще ни о чем не говорил, но в комнате на этот раз находились условия связи, шифровальные принадлежности и некоторые другие вещи, хранившиеся обычно в специальном потайном месте.

С большим трудом Абель удалось улучшить момент и спустить в унитаз свой шифр и принятую в ту ночь радиogramму, но многие другие вещи, изобличившие его как разведчика, попали в руки ФБР.

С первых же слов сотрудника ФБР, называвшего его «полковником», Абелью стали ясны причины провала. Его предал Рейно Хейханен. Только он знал о том, что Абель — кадровый советский разведчик и его воинское звание.

Стремясь показать свою осведомленность, сотрудники ФБР сами выдали свой источник: «Жалкая тварь, — подумал Абель, — спился и стал легкой добычей американской контрразведки».

(Продолжение следует).

Крупнейшая капиталистическая держава мира распорядилась в неспособности решить нормальным путем свои экономические проблемы. Именно так следует оценить введение 16 августа президентом Р. Никсоном в Соединенных Штатах Америки чрезвычайного положения.

Глава американского государства объявил о прекращении обмена доллара на золото, введение дополнительного налога на все товары, ввозимые в США из-за границы и о ряде других мер, которые, по его мнению, могут дать Соединенным Штатам передышку, необходимую для того, чтобы вырваться из положения, которое стало для американской экономики поистине угрожающим.

Нынешний кризис вспыхнул после того, как держатели долларов за границами Соединенных Штатов начали избавляться от американской валюты и требовать ее обмена на золото или другую, более твердую валюту. Утратив доверие к деньгам, опечатавшимся монетным двором США, они решили напомнить о своем праве получить взамен этих денег их эквивалент в соответствии с официальным обменным курсом.

Но дело в том, что доллары обеспечены золотом лишь на словах. В одной только За-

ДОЛЛАР В ТУПИКЕ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

падной Европе масса бумажных долларов в 6 раз превышает весь золотой запас США. И как писала на днях швейцарская газета «Сюнсс», если бы несколько европейских центральных банков предъявили имеющиеся в их распоряжении доллары Соединенным Штатам и предложили произвести расчет по золотому паритету, Вашингтон был бы вынужден объявить о своем банкротстве.

Решение президента Никсона вызвало во всех капиталистических странах настоящую панику. Во многих столицах были проведены экстренные заседания правительств. В ряде стран закрылись фондовые биржи.

Мне вспоминается состоявшийся всего несколько недель назад разговор с одним известным французским банкиром на Парижской бирже, куда я был приглашен вместе с группой иностранных журналистов специализирующихся по экономическим вопросам.

Говоря о жестоком валютном кризисе, который потряс страны Запада в мае этого года, банкир потребил выражение, которое стало в последнее время ходячим: «Когда Вашингтон начинает «чихать» Западная Европа ощущает новый приступ лихорадки». Кое кому на Западе казалось, что эту перемежающуюся лихорадку удалось залечить. Однако нынешние события вновь показали, что эта болезнь — хроническая, неизлечимая, что ее лишь ненадолго удалось загнать вглубь, в что она обострилась сейчас, серьезнейшим образом угрожая всему расстроенному хозяйству капиталистического мира.

Объявленные президентом Никсоном меры больно ударили и по американским трудящимся, которым придется расплачиваться за политику монополий Вашингтона, констатирует газета «Дейли Уорлд», усиливая экономическую войну против народа Соединенных Штатов.

Вся мировая печать подчеркивает, что в основе нынешних трудностей американской экономики лежит хронический дефицит платежного баланса США, который, в свою очередь, является результатом огромных военных расходов за рубежом, прежде всего, на войну во Вьетнаме.

Между тем, генералы из Пентагона и стоящие за их спиной военные монополии требуют все больших порций бюджетного пирога. Весьма показательно, что в тот самый день, когда президент Р. Никсон сообщил о введении чрезвычайного положения, министр обороны США М. Лейрд заявил, что проект бюджета Пентагона на новый финансовый год предусматривает выделение на военные цели примерно 80 миллиардов долларов, значительно больше, чем его ведомство израсходует в текущем году.

Ясно, что в этих условиях даже чрезвычайные меры не помогут. До тех пор, пока Соединенные Штаты будут продолжать политику гонки вооружений и военных авантур, никакой, даже временной, стабилизации в их экономике не произойдет.

А. КРАСИКОВ (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 СЕНТЯБРЯ
МОСКВА

17.25 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Советский спорт». Финал. 18.35 Новости. 18.50 «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач. 20.02 Документальные фильмы. 20.30 Теленовости. 20.40 В-помощь школе. 8—10-е классы. Современные представления о строении вещества. 21.10 Киножурнал.

МОСКВА

21.25 Творческий вечер Московского академического театра им. Моссовета. 23.10 «Время». 23.40 Продолжение творческого вечера Московского академического театра им. Моссовета.

9 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА

15.10 «Четверо из вагона». Премьера телевизионного художественного фильма. 16.40 Новости. 17.00 Концерт Краснознаменного им. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. 17.55 Спортивная программа. 18.50 «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 2-я серия.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач. 20.02

Всероссийский пленум стоматологов. Передача из Новокузнецка. 20.30 Теленовости. 20.40 Киножурнал. 20.50 На стройках Кузбасса.

МОСКВА

21.25 «Мы уже не те». Телевизионный спектакль. 22.45 «Поет Николай Гяуров». Концерт. 23.00 «Время».

10 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА

19.30 «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 3-я серия. 20.30 «Объектив». Телевизионная выставка «Фотолетопись нашей Родины».

КЕМЕРОВО

21.00 Программа передач. 21.02 Документальная кинопрограмма. 22.00 Теленовости. 22.10 Международное обозрение.

МОСКВА

22.25 «Соло». Телевизионный художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу «Спартак». (Москва) — ЦСКА.

11 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА

12.00 Новости. 12.05 «Фестиваль юных». Выступление танцевально-го ансамбля «Ровесники» Благовещенского Дворца пионеров. 12.30 «Приключения Тома Сойера». Художественный фильм. 14.45 Программа Тюменской студии телевидения. 15.45 «Музыкальные встречи». 16.20 Новости. 16.40 Между-

народная панорама. 17.10 Концерт 17.30 «Варшавский годевил». Премьера телевизионного спектакля. 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва). 20.45 «Поют «Романтики». Концерт. С 21.00 до 22.30 — перерыв.

МОСКВА

22.30 Международные соревнования по легкой атлетике на приз им. братьев Знаменских. 23.30 «Время». 00.00 «Три плюс два». Художественный фильм.

12 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА

12.00 Новости. 12.05 Для детей. «Чудесная лесенка». Телефильм. Часть 1-я. 12.35 Международные соревнования по легкой атлетике на приз им. братьев Знаменских. 13.15 «Поиск». 14.00 Музыкальный киоск. 14.30 «Сегодня — День танкистов». 15.10 Новости. 15.15 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 16.45 «На войне, как на войне». Художественный фильм. 18.10 «Клуб кинопутешествий». 19.10 «Песня шагает с солдатом». Телевизионный музыкальный фильм. С 20.00 до 21.30 — перерыв.

МОСКВА

21.30 Международные соревнования по легкой атлетике на приз им. братьев Знаменских. 23.00 «Время». 23.30 «Королевская регата». Художественный фильм.



Многочисленные опыты, поставленные известным ученым-физиологом И. П. Павловым на обезьяне Рафаэле, положили начало обширной программе научных исследований.

ваний, которые ведут ученики и последователи великого русского ученого в Ленинградском институте физиологии, носящем его имя.

Одним из последователей И. П. Павлова является Леонид Фирсов, который вот уже двадцать лет изучает особенности поведения шимпанзе.

Под наблюдением Фирсова растут пять маленьких обезьян, почти со дня рождения вывезенные из джунглей. Эти удивительно смелые существа редко теряются при решении даже сложных задач.

Изобретательность в играх, ярко выраженное любопытство, хорошо развитая память, постоянное общение с людьми — все это дает возможность понять и узнать психическое становле-

ние первочеловека. Именно эти предпосылки интеллектуальной деятельности человекообразных обезьян открывают ученым путь к более глубокому изучению нашего предка.

Свои многолетние исследования Леонид Фирсов описал в книге «Память у антропоидов». Скоро ее выпустит в свет издательство «Наука».

На снимке: шимпанзе Трель и Каролина за решением сложной задачи. Чтобы достать лакомство, надо открыть «заветную» дверцу.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

КИНО

КИНОТЕАТР «СМЕНА»
7-8 сентября «ФАНТАН-ТЮЛЬПАН» (11, 5, 7, 9).